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Comisíón Especíalizada Permanente ile Gobíernos Autónomos, Descentralización,

Competencias y Organización iIeI Territorío

Sesión No. 026 CGADCOT-AN-20L7 de 12 de diciembre de 201"7

Preside la sesión: Ing. Montgómery Sánchez Reyes

En Ia ciudad de Quito, provincia de Pichincha, a los doce días del mes de diciembre de dos

mil diecisiete, siendo las quince horas se reúne la Comisión Especializada Permanente de

Gobiemos Autónomos, Descentralización, Competencias y Organización del Territorio, en

el cuano piso ala oriental del edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita de la ciudad de Quito.

El presidente de la Comisión, ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, agradece la

presencia de las y los asambleístas y soücita a la señora Secretaria constatar el cuórum

reglamentario.

La Secretaria procede a la constatación del mismo y verifica que existe el cuórum de ley

correspondiente. Seguidamente el señor Presidente solicita se dé lectura al orden del día:

La señora Secretaria da lectura a la convocatoria:

"Quito, D.M., 11 de diciembre de 2017.

CONVOCATORIA

Por disposición del señor Ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,
Competencias y Organización del Territorio, de conformidad con lo previsto en el

artículo 27 numerales L y 2 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en

concordancia con el artículo 8 numerales 1. y 2 del Reglamento de las Comisiones
Especializadas Permanentes y Ocasionales, me permito CONVOCAR a las y los

asambleístas integrantes de la Comisión a la Sesión Ordinaria No. 026, a

desarrollarse el día martes 12 de diciembre de2017, a las 15h00, en el cuarto piso

ala oriental del edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en Ia avenida 6 de

Diciembre y Piedrahita de la ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente orden

del día:

1. Comisión general para recibir al ingeniero Geovanny Benítez Calva, Prefecto de

la Provincia de Santo Domingo de los Tsáchilas, a fin de que informe sobre las

acciones, inversiones y obras ejecutadas por parte del

Gobierno Autónomo Descentralizado Provincial de Santo Domingo de los Tsáchilas

en la parroquia Alluriquín; en base a lo dispuesto en la "Resolución sobre la difíci&r-"
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situación que viven los hermanos de la parroquia rural San José de Alluriquín",
aprobada por el Pleno de la Asamblea Nacional el 10 de octubre de 2017.

2. Análisis de la matriz de sistematización de las propuestas recibidas por la
Comisión, sobre la reforma general al Código Orgánico de Organización Territorial,
Autonomía y Descentralización, COOTAD.'

A continuación, el señor Presidente procede conforme al primer punto del orden del día y

concede la palabra al ingeniero Geovanny Benitez, prefecto provincial de Santo Domingo

de los Tsáchilas, quien en lo principal señala:

Agradece la oportunidad para rendir cuentas de 1o sucedido sobre la problemática de

riesgos de su provincia.

Sostiene que la parte más alta de Santo Domingo tiene 3.200 metros sobre el nivel del mar,

la parte más baja es 120 metros sobre el nivel del mar, lo que ocasiona que existan ríos de

montaña. Sostiene que no hay provincia en eI país en donde llueva más que en la provincia

de Santo Domingo; desde el año 2010 hemos tenido problemas en la parroquia Alluriquín,

especialmente deslizamientos de hasta 200.000 m3 de material. Igual en los años 201.L,

20L2, 20L3, 20L4, 20t5, 201-6 y 20L7. En este sector podemos tener precipitaciones de

hasta l-50 mm3, en Quito, cuando ha llovido, ha sido de 70 mm3; nosoros hemos tenido en

un día l-50 mm3.

Las medidas emergentes las ha dictado la Secretaría de Gestión de Riesgos, empezando en

el año 20L4, un total de 13 km2 fueron declarados como zonas de emergencia: todo lo que

se ve aquí (en las diapositivas) es Alluriquín. En el 2015 ampliaron Ia zona a 185 km2;

siguió otra declaratoria en el 2016 y se ratifica hasta hoy, zona donde persiste la alerta

naranja. La parte baja es el centro poblado de la parroquia. Los deslizamientos son

contínuos, aquí se asienta el proyecto Toachi-Pilaton, pasa la red de fibra óptica, pasa el

Oleoducto, Poliducto, pasa la red de agua potable que llega a la ciudad.

La resolución del af,ro 2014 señala que se prohíbe asentamientos humanos en las zonas de

riesgos y aquí deben actuar los gobiemos municipales. Se dispone que cada autoridad en el

ámbito de sus competencias tomen las medidas para proteger Ia vida de las personas. Toda

la zona declarada en riesgo está en riesgo precisamente. Hay una saturación en los meses

de enero, febrero, marzo, abril, donde se presenta esta problemática. Cuando hay

deslizamientos en la vía Alóag-Santo Domingo, de igual manera pasa en el interior pero

eso no tiene cobernra mediática.

En el 2016 hay inundaciones, el río se sale de su cauce, por Io menos 30kms el río
incrementó su cauce, se fueron puentes colgantes, puentes de hormigón que están sobre 10

metros del cauclal del río, provocando inundaciones no solo en el centro poblado sino

15km más abajo, para que vean lo delicado del tema.
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En abril de 2016, poco después del terremoto ue cuando se presentó la mayor inundación.

A mediados de 2016 se ratifica la zona de riesgo de 1-85 km2 por parte de la Secretaría de

Riesgos; a veces se desborda el río Damas, a veces el Cristal o el Leila, cada río afecta a ia

población asentadajunto a estas cuencas y afecta la provisión de agua potable.

EI Gobierno Provincial ha actuado todos los años en forma inmediata para solucionar la

problemática originada en muchas ocasiones por el fenómeno de EI Niño y hemos

declarado en emergencia al sector de Alluriquín.

De l-'400.000 de dólares de presupuesto para la provincia, en Alluriquín se nos fue

1'100.000 dólares en el año 20L5, no de obras planificadas sino de aquellas que no estaban

consideradas y tuvimos que colocar recursos para solucionar el problema. Se han ido

puentes de hormigón, puentes colgantes, alcantarillas, mesas de vía, estructuras de vías. Y
de 7'000.000 de dólares empleados en 2015, 201,6,20L7, eI650/o del dinero ha sido para

obras de emergencia en Alluriquín.

En relación a las obras emergentes, detalla donde se ha invertido el dinero, rubro por rubro:

A partir de 2016 se he realizado desazoive en 22.8 km en Alluriquín y en el año 20L7 se

realizó desazolve en 34.5 km enAlluriquín.

En bioreforestación, 21 hectáreas atendidas. EI resultado es que en estos sectores no volvió

a caer tierra, ni un solo metro cuadrado se volvió a caer. En dos años esto será

prácticamente un bosque. Estamos reforestando 220 hectáreas desde la parroquia

Alluriquín, aguas arriba.

Aquí no hay un centavo de la planificación normal del Gobierno Provincial, estamos

hablando de dineros por emergencia, construcción de muros, reconstrucción de vía,

construcción de puentes de hormigón armado y metálicos, puentes colgantes, desalojo de

materiales, cunetas, reforestación, bioreforestación.

Cuánto costó cada proyecto? En total la inversión es de 1'357.000 dólares en 2017 y

2'200.000 dólares en el año 2016. EI L00o/o de las disposiciones que nos .han dado al

Gobierno Provincial por parte de la Secretaria de Riesgos, se han cumplido, no tenemos

nada pendiente.

El tema de asentamientos no es tema de los gobiernos provinciales, falta de hacer un muro

pero es responsabilidad municipal pero hemos dicho que si podemos aportar al Municipio
con mucho gusto lo podemos hacer. Primero el estudio nos cuesta mas de 400.000 dóIares

y podemos poner el 50%; pero la Secretaría de Riesgos debe darnos una hoja de ruta para

seguir, estamos en el mayor fluido de tráfico del país entre la costa y la sierra. Estamos a la

orden para absolver sus inquietudes con los técnicos del Gobiemo Provincial.

A continuación el Presidente de la Comisión declara abierto el diálogo puru foQ-
asambleístas presentes.



Interviene el asambleísta por la provincia de Santo Domingo, Angel Gende, quien

manifiesta que:

Lo que Ia parroquia de Alluriquín exige es que se cumpla con las obras de mitigación

establecidas mediante hoja de ruta. El accionar del Consejo Provincial está ahí, correcto,

pero había un compromiso de ampliar Ia alcantarilla, hacer el puente sobre el río Toachi.

Considero que denfto del accionar que tenemos como asambleístas, debemos pedir que se

invite al alcalde y a la dirección nacional de la Secretaría de Gestión de Riesgos para que

expongan la situación, nos expliquen, incluyendo a los habitantes del sector, que son

quienes viven el día a día de este problema. Ellos nos han dicho que las obras de

mitigación establecidas en la hoja de ruta no se han hecho.

En seguida interviene el señor prefecto y manifiesta:

EI Gobiemo Provincial no es quien declara la zona de riesgo, sino la Secretaría Nacional

de Gestión de Riesgos que ha declarado 5 veces.

El Gobierno Provincial lo que ha hecho es declarar emergencia en la parte vial que es

nuestra competencia, en 5 ocasiones. De las inversiones realizadas por la prefectura en este

tema, no hemos recibido ni un solo dóIar de la Secretaría de Gestión de Riesgos o del

gobiemo nacional, el 1-00% de estos recursos han sido ocupados de obras planificadas y

que por atender la emergencia hemos dejado de hacerlas en ia provincia.

Esta semana se expidió una resolución de que a Ia gente de Alluriquín que tenga vehículo,

independientemente de cuantas veces pase por el peaje, se le cobre una tarifa especial; es

necesario que se arme una hoja de ruta integral con la participación de varios entes y la
comunidad.

El señor Presidente propone a la Comisión invitar a la Secretaría de Riesgos, al señor

prefecto, al señor alcalde y dirigentes de la Junta Parroquial para conocer qué tienen

planificado frente a este problema y solicita se dé lectura al segundo punto del orden del

día.

"Análisis de la matriz de sistematización de las propuestas recibidas por la
Comisión, sobre la reforma general al Código Orgánico de Organización Territorial,
Autonomía y Descentralización, COOTAD.'

Interviene uno de los asesores, el Dr. Herves Quiñónez Caldas, a fin de explicar el trabajo

realizado hasta la fecha:

Sostiene que luego de las reuniones desanolladas en varias provincias, el equipo técnico de

la Comisión viene trabajando en el análisis de las propuestas. Muestra la matriz elaborada

por el equipo técnico, la misma que recoge los aportes receptados en el territorio y aquellas

propuestas que han llegado hasta la Comisión, refleja las coincidencias de propuestas y
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donde se incluirán los textos definitivos que el equipo de asesores tendrá que preparar a

mediados de enero del próximo año.

Interviene el señor Presidente de la Comisión y precisa que en el aspecto económico, por
ser un tema sensible, se debe analizar no sólo los porcentajes de asignación de recursos a

los GAD, sino también de manera integral, las fuentes de financiamiento y sus

competencias.

Interviene el asambleísta Diego García y manifiesta que las aspiraciones de cada GAD
deben ser analizadas pero debe revisarse en relación con todos los niveles de gobierno y el
Ministerio de Finanzas; no es cuestión de poner un porcentaje, ello requiere de una análisis
sobre las competencias de cada nivel de gobierno.

EI señor Presidente de la Comisión solicita a los miembros de la comisión delegar a un
técnico o asesor por cada asambleísta para que participe directamente en el trabajo del
equipo de asesores.

En seguida, se concede la palabra al asambleísta Javier Cadena, quien señala: Es necesario
escuchar al Ministerio de Finanzas, también había propuesto oficiar a cada jefe de bloque
para que nos hagan sugerencias, hemos visitado varias provincias pero no a todo el
Ecuador. Yo estoy pendiente de mi provincia que es fronteriza, porque cada día la situación
es calamitosa, no sé cómo es el manejo de la fórmula matemática para presupuesto, aquí se

ha propuesto en esta comisión a través del compañero Guillermo Celi, por ejemplo,
establece la orientación de obra pública a agua potable, alcantarillado, para que los
municipios orienten un porcentaje de los recursos.

Me parece bien que se siga tabulando, pero creo que se debe incorporar a otros actores. Si
vamos a aumentar a un nivel de gobiemo recursos, entonces vamos a afectar a otros.
Pienso que si es necesario ampliar el plazo para completar el proyecto debemos ampliarlo,
pero la consulta al Ministerio de Finanzas es fundamental.

Interviene el Presidente de la Comisión para
plazo, y que se debe notificar a otros actores
proyecto.

En seguida, el asambleísta Rubén Bustamante
propuesta se debe llamar a otros actores.

indicar que no es conveniente ampliar el
una vez que se tenga listo el boruador del

señala que una vez que tengamos lista la

A continuación la asambleísta Mónica Alemán sostiene que es importante conocer el
criterio del gobierno, Ministerio de Finanzas, CNC, SENPLADES, frente a la reforma del
COOTAD y luego ver qué podemos hacer. Indica además que coincide con lo señalado por
los asambleístas García v Cadena.

/)
Interviene el asambleísta Diego García y mociona que se trabaje intemamente, se tengá [/
insumos analizados por los asesores y luego se analice a que actores invitar. \)/
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El señor Presidente de la Comisión propone un taller con oüos actores una vez que se

termine el borrador de ProYecto.

De esta manera, los asambleístas de la Comisión aprueban que hasta el L6 de enero de

201-8, el equipo técnico concluya el texto del bonador del proyecto de reformas al

COOTAD, conforme a la moción propuesta por el asambleísta Diego García.

Ei Presidente de la Comisión informa que el Arq. Femando Cordero, Superintendente de

Uso y Gestión del Suelo ha solicitado ser recibido en la Comisión; por lo que, indica que se

lo va a recibir posteriormente.

El señor Presidente da por clausurada la sesión siendo las dieciséis horas con cuarenta

minutos.

Para constancia de lo actuado se firman en dos ejemplares de igual tenor y valor legal.

Abgi adia Sofía Añazco Aguilar

SE RETARIARELATORA
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Quito, D.M., 1-l- de diciembre de 20L7.

CONVOCATORIA

Por disposición del señor Ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la
Comisión Especializada Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,

Competencias y Organización del Tenitorio, de conformidad con lo previsto en el artículo

27 numerales 1- y 2 de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en concordancia con el

artículo 8 numerales Ly 2 del Reglamento de las Comisiones Especializadas Permanentes

y Ocasionales, me permito COI{VOCAR a }as y los asambleístas integrantes de la

Comisión a la Sesión Ordinaria No. 026, a desarrollarse el día martes L2 de diciembre

de 20L7, a las 15h00, en el cuarto piso ala oriental del edificio de la Asamblea Nacional,

ubicado en la avenida 6 de Diciembre y Piedrahita de la ciudad de Quito, con el fin de

tratar el siguiente orden del día:

1. Comisión general para recibir al ingeniero Geovanny Benítez Calva, Prefecto de la

Provincia de Santo Domingo de los Tsáchilas, a fin de que informe sobre las acciones,

inversiones y obras ejecutadas por pafie del Gobierno Autónomo Descentralizado

Provincial de Santo Domingo de los Tsáchilas en la parroquia Alluriquín; en base a lo
dispuesto en la "Resolución sobre la difícil situación que viven los hermanos de la
parroquia rural San José de Alluriquín", aprobada por el Pleno de Ia Asamblea Nacional el

1,0 de octubre de 2017.

2. An¿ílisis de la matriz de sistematización de las

sobre la reforma genera al Código Orgánico de

Descentralizaciín, COOTAD.

Atentamente,

propuestas recibidas por la Comisión,

Organización Territorial, Autonomía y

ñ..['.-S ' s:tilIili'e'átrÉa u

Abg. Sofía Añazco Aguilar
f 0átl5lé'rd ¿9¡;K i,i.U;&O¡. !íi {¡iai;:: ;i::i-{

SECRBTARIA RELATORA
COMISION DE GOBIE AUTÓNOMOS, DESCENT

COMPETENCIAS Y ORGANIZACION DEL TERRITORIO

Dirección: Avenida 6 de Diciembre y Piedrahita. Cuarto piso
Teléfono: 3991045. Email: nadia.anazco@asamblea.nacional.gob.ec
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Zimbra:

Zimbra:

http ://correo. asambleanacional. gob. eclh/printm...

nad¡a.anazco@asam blea nacional.gob.ec

Convocatoria sesión 026

De : Nadia Sofia del Cisne Añazco Aguilar lun, 11 de dic de20l7 13:22
<nadia.anazco@asambleanacional.gob,ec> ffi2 ficheros adjuntos

Asunto : Convocatoria sesión 026

Para : Carmen Mercedes Rivadeneira Bustos
< ca rmen. rivadeneira@asa mbleanaciona l. gob.ec>,
Diego Oswaldo Garcia Pozo
<diego, garcia. p@asambleanacional. gob.ec>,
Elizabeth Enriqueta Cabezas Guerrero
<elizabeth.cabezas@asamblea nacional. gob.ec>,
Guillermo Alejandro Celi Santos
< guillermo,celi@asa mbleanacional. gob.ec>, Javier
Cadena Hueftas
<javier,cadena. h@asamblea naciona l. gob.ec>, Jose
Francisco Asan Wonsang
<jose. asan@asambleanaciona l. gob.ec>, Monica
Rocio Aleman Marmol
< monica.aleman@asa mblea naciona l. gob.ec>,
Montgomery Sanchez Reyes
< montgomery,sanchezr@asam bleanacional.gob. ec>,
Raul Vicente Auquilla Oftega
< ra ul.auqui lla@asambleanacional. gob,ec>, Ruben
Alejandro Bustamante Montero
< ru ben. busta ma nte@asa m blea naciona l. gob. ec>,
Sonia Lucrecia Palacios Velasquez
<sonia. pa lacios@asambleanaciona L gob.ec>,
Washington Afturo Paredes Torres
<washington. paredes@asambleanacional.gob.ec>

CCO : Andre Arlington Marquez Pazmiño
<andre. marquez@asam bleanacional. gob.ec>,
arlington marquez <arlington. marq uez@gmail.com >,
hquinonezc@gmail.com, larmijosm@yahoo.es, Lucio
Afturo Arm'ljos Macas
< lucio. armijos@asam bleanacional. gob.ec>, mariani
mc < mariani. mc@hotmail.com >,
nadiasofiaanazco@gmail,com, Walter Antonio
Moreira Burgos
<walter. moreira@asambleanacional. gob.ec>

Quito, D.M., 11 de diciembre de2017.

L de2

CONVOCATORIA
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Por disposición del señor Ingeniero Montgómery Sánchez Reyes, Presidente de la

Comisión Especializada Permlnente de Gobiernos Autónomos, Descentralización,
Competencias y Organización del Territorio, de conformidad con lo previsto en el artículo

27 numerales í y Z de la Ley Orgánica de la Función Legislativa, en concordancia con el

artículo I numerales 1 y 2 del Reglamento de las Comisiones Especializadas

Permanentes y Ocasionales, me permito CONVOCAR a las Y los asambleístas

integrantes de la Comisión a la Sesión Ordinaria No. 026, a desarrollarse el día

mattes 12 de diciembre de 2OL7, a las 15h00, en el cuafto piso ala oriental del

edificio de la Asamblea Nacional, ubicado en la avenida 6 de Diciembre y Piedrahita de la
ciudad de Quito, con el fin de tratar el siguiente orden del día:

1. Comisión general para recibir al ingeniero Geovanny Benf[ez Calva, Prefecto de la

Provincia de Santo Domingo de los Tsáchilas, a fin de que informe sobre las acciones,

inversiones y obras ejecutadas por pafte del Gobierno Autónomo Descentralizado

Provincial de Santo Domingo de los Tsáchilas en la parroquia Alluriquín; en base a lo

dispuesto en la "Resolucién sobre la difícil situación que viven los hermanos de la
pairoquia rural San José de Alluriquín", aprobada por el Pleno de la Asamblea Nacional el

10 de octubre de20L7.

2. Anál¡s¡s de la matriz de sistematización de las propuestas recibidas por la Comisión,

sobre la reforma genera al Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y
Desce ntra I ización, COOTAD,

Atentamente,

Abg. Nadia Sofía Añazco Aguilar

SECRETARIA RELATORA

COMTSTóN DE GOBIER^IOS AUTóNOMO7 DESCENTRALIZACIóN,

COMPETENCTAS Y ORGANIACTóN DEL TERRITORIO

=_Resolución 
Aulluriquín

'ffi193 KB

* Convocatoria sesión 026'Pdf
'ffi29 KB
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Comisión Especializacla Permanente de Gobiernos Autónomos, Descentralización, Competencias
y Organización del Territorio

REGISTRO DE ASISTENCIA

Sesión: No. 026-CGADCOT-AN-20L7
Fecha: Maites L2 de diciembre de20IT
Hora: 15h00

Apellidos y Nombres

EMÁN n¿ÁRuol MÓNICA RoCÍo

ÁN woNseNG JosÉ FRANCrsco

UQUILLA ORTEGA RAUL VICENTE

USTAMANTE MONTEROS R

GUERR-ERO ELIZABETH

ENA HUERTAS FRANCIS CO JAVIER

SANTOS GUILLERMO ALEJANDRO

CIA POZO DIEGO OSWALDO

ALACIOS VELASQUEZ SONIA LUCRTCIA

AREDES TORRES WASHINGTON ARTI]RO

ADENEIRA BUSTOS CARMEN

ÁNcnaz REyES MoNTGóMERy

Lo cer[ifico,

Dirección: Avenida seis de DÍciembre y piedrahita, cuarto piso.
Teléfono: 02 3991045 Email: comision.gobiemos-iutonomos@asambláanacional.gob.ec
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Et PLEI{O

COfiSII}ERAI{DO

Quercon fecha 29 de mayo de 1861 se creÓ ta parroguia Santo Domingo'

pertenecierrte a la jurisdicción del cantón Quitol y, €n ese entonces'

Alluriquín constaba corno uno de sus recintos;

Querde acuerdO con 1O previsto por el a¡tículo S, numeral 6, de la
constítuciÓn de la Repúb1ica, es deber primordial del Estado ecuatoriano

p¡ornover. el desarrollo equitativo y solida¡io de todo el terntono,

mediante el fortalecimiento del proceso de autonomias y

descentralización. Que, el articulo 11, numeral 1 de la misma'

Constitución exterioriza que los derechos se podrán ejercer, promover y

exigir de forma inditidual o colectiva ante las autoridades competentes;

estas autoridades garanti zal:át:- su cumplimiento ;

Querde conformidad con el a¡tÍculo 369 de la Carta Magna establece que el

Estado ejercerá la rectoría d.el Sistema Nacional Descentralieado de

Gestión de Riesgo a través del organismo técnico establecido en la ley;

Que,el litera] d) del artículo 11 de Ia Ley de ,segrrridad ftibtica y del Estado'

determina que la rectoría sobre gestión d.e riesgos la ejercerá el Estado a
' trávés de la Secretaria de Gestión de Riesgos;

Quercon feche 27 ú.ejunio d,el 2a1.4 y 24 de maf,To del 2O15, la Secretaría de

GestiÓn de Riesgos emitiÓ dos Resoluciones de Emergencia, No' sGR-

o42-2OL4.y No. sGR.028-2O15, en' la cUal se amplía la zaÍua de

ár"..S.""iJ'¿i*t*rrrinada. 
'de 13.3 Km2 a 185 Km2, debido a'[a gran

cdnüáad de nuevos deslizarnientos ocurridos en laz,one de.riesgos;

Que,la resolución No. SGR-O 42-2OI4 de|, 27 de junio del 2014,- en su artÍculO

S,dejaexpresa..prohitricióndecontinua¡conlosasentamientos+
r
¡
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hurnanos, perjudicando.a los habitantes de Ia población de AlluriquÍn, ya

que les diflrculta la posibilidad 'de poder rehabilitar y reco4struir las

Partes afectadas;

Que,con fecha 26 de abril del 2QL6, se produce el represamiento del fluente

del no Damas provocando que este se desborde sobre la población de

Alluriquín ocasionando pérdidas humanas y materiales;

Que,el literal d) del artÍculo 11 de la Ley de Seguridad Púbtica y del Estado,

establece que la rectoria sobre la gestión de riesgos la ejercerá el Estado

a través de la Secretaría de Gestión de Riesgos;

Que,el articulo 3 del Reglamento a la Ley de Seguridad Pública y del Estadon

establece que la Secretaría de Gestión de Riesgos en el órgano rector y

ejecutor dei Sistema Naciongl Descentra-lizado de Gestión de Riesgos, que

dentro del árnbito de su cornpetencia le corresp.onde: a) Identifica¡ los

riesgos de orden naturai o antrópico, para reducir la vulnerabiiidad que

afectan o puedan afecta¡ al territorio ecuatoriano; bl Genera¡ y

Democrati za:- eL acceso y ia difusiÓn de información suficiente y

oportunaparagestiona¡-adecuadamenteelriesgo;c)Asegurargue
ús instituciones públicas y privadas incorporeñ obligatoriarnente, en

forma tra¡rsversal, la gestión de riesgo en su planificación y gestrón; d|

Forralecer en la ciudadania y en las entidades públicas y privadas

capacidades para ídentificar .los riesgos inherentes a suq. resPectivos

ámbitos de icciOn; .el Ggstidnar A p¡rnAamiento necesário para el

funcionamiento del $istema Nacionál Descentralizado de Gestión de

. Riesgos y coordínar la cooperaciÓn internacional eil este ámbito; fl

coordinar, los esfuerros y funcione s entre 1as instituciones - públicas y

prir,,adas en .las -fases de prevenciÓn, rnitigación, la preparación y

respuesta a desastres, hasta la recuperación y desarrollo posteriof; gl

Diséñaf 'progfafrras de edücación, capacitación y difusión orientados a

fortalecei la--s capacidades de las insütucrones y ciudada¡os para la

lestión de riesgus; fl hj .coordinar la' cooperaciÓn de la a¡lda

trurnanitaria e iriformación para enfrentar situaciunes emergentes y/o

desastresderiiadosde-fenónlenosnaturales,socionatursleso+
antrópicos a 'nivel naciorial e iáternacional; II
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Querel artículo 16 det Reglamerrto a la Ley de Seguridad Públíca y dql Estado

determina que "Las disposiciones noraativas sobre gestiÓn de riesgos

son oblÍgatorias y tienen aplicación en todo el territorio nacional. El

proceso de gestión de riesgos incluye el co4iunto de actividades de

prevenciÓn, mitigación, preparación, alerta, respuesta, rehabilitaciÓn y

reconstrucción de los efectos de los desastres de origen natural,

socionatural o antróPico;

Que,el a¡tÍculo 18 del Reglamento a la l.,ey de Seguridad Pública y del Estado'

establece que el Estado ejerce la rectoría del Sistema Nacional

Descentralizado de Gestión d.e Riesgos a través de la secretaría Nacional

de Gestión de Riesgo, cuyas competencias son: a. DirigU, coordinar y

regular el funcionamiento del sistema Nacional Descentra-lizado de

Gestión de Riesgos; b. Formular las polÍticas, estrategias, planes y

norlnas del sistema Nacional Descentra-lizado de Gesuón de Riesgos,

bajo la superrrisión del Ministerio de Coordinación de Seguridad' para la

aprobación del Presidente de la RepúbJ.ica; c' Adoptar' profnover y

ejecutar las acciones necesarias para gararrtizar el crrmplimierrto de las

politicas, estrategias, planes y nornas del Sistema; d. Diseñar programas

de edúcación, capacitación y difusión orientados 'a fortalecer las

capacidades d,e las instituciones Y ciuda.d-ar¡"os para [a gestión de riesgos;

e. Velar por que los diferentes niveles e instituciones del sistema, aporten

Ios recursos necesarios para La adecuada y oportuna gestión; f'

Fortalecer .a los organisrnos de respuesta y aüención a situaciones de

emergencÍa,enlasáreasafectadasporundesastre,pafala
ejecución de medidas de prevención y rnitigación que permitan afrontar

y minimizar su impacto'en la poblaciÓn; y, g. Forrnular convenios de

cooperación interinstitucional destinados al desarrollo de la investigación

cierrtífica, para identifrcar los riesgos eXisteites, facilitar el monitoreo y la

vigiláncia de amenazas, Ptrá el estudio de vuftrerabilidades;

Querel .artículo A¡t'. 42 del Codigo orgánico de otgarización Territorial'

AutonomÍa y Descentralización;. cooTAD, entre las cornpetencias

exclusivas del gobierno autónomo' descentralizado provincial establece

las siguientes; b) . Planifica¡, Constru.ir . y 'mantener el sistema vial de

ámbito provinciai, (tru€ no íncluya las ?frrral urbanas; c) Ejecutar' 
+
I
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en coordinacíón con el gobierno regional y los demás gohiernos

autónomos descent¡alizados, obras en cuencas y rnicro cuencas; dl La

gestión a::rbiental provincial; Que, a] artÍculo 55 de1 Código orgánico de

Organización Territorial, Autonornia y De scentralización, COOTAD, entre

las competencias exclusivas del gobierno autÓnomo descentralizado

municipal, establece: c) Plarrificar, cOnstruir y mantener la vialidad

urbana; d! prestar los servicios públicos de agua potable, alcantarillado,

depuración de aguas residuales, manejo de desechas sólidos, actiüdades

de sanearniento ambiental y aquellos gue establezca la ley; j] Delirnitar'

regular, autorizar y controlar el uso de las playas de mar, riberas y

lechos de ríos, lagos y lagurras, sin perjuicio de las limitaciones que

establezca la ley; k) Preservar y garantizar eI acceso efectivo de las

personas aJ uso de las playas d.e maf, riberas de ríos, lagos y lagunas; li

Regutar, autorizar.y controlar [a eqplotación de materiales áridos y

pétreos, que se encuentren en los lechos de los río's, lagos, playas dé mar

y canteras;

Quenel artictrlo 14O det codigo orgánico de organización Territqrial'

AutonomÍa y DescentralizacíÓn, cooTAD, establece que la gestión de

riesgos que íncluye las acciOnes de prevención reacciÓn, mitigacíón,

r€construcCión y transferencia, para enfrentAr todas las amenazas de

origen natUral o antrópico que afecten .aI territorio se gestionaráur de

rtranera cor¡cutrente y de forma articulad'a por todos los niveles de

gobierno de acuerdo con las polÍticas y los ptanes ernitidos por eI

orga¡isrno nacional responsable, de acuerdo con Ia ConstitUoÓn y la ley

Que, mediante Resolución Nci, SGR-042-2014 de 27 de junio de 2014' se

declara zofta. de riesgo a un área de 13.3 kilómetros cuadrados' en el

sector de ia confluencia rle los ríos Toachi - Pilatón;

Que,mediante Resolución No. SGR-OO3-2015'de 24 de marzo de 2o15 se

declara la Alerta Na¡arrja en un área de 185 kilÓmetros cuadrados en las

zqnas consideradas tie alto riesgn en el sector de La Palmá, hasta laé

cercanías de Villa Aidita, tramo Aloag - Santo Domingo Q""-, 11-u]
artícul0 5 de la ResotuciÓn No. SGR-O03-2015 de 24 de marzo de 2015

se declara la Emergencia para otorgar la asistencia humanita¡ia y

reaJizar todas las acciones inmediatas gue se requieran en las zonas 
1
F
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consideradas de alto riesgo en el sector de la Palma, hasta las cercanÍas

de Villa Aidita, trarno Aloag * Santo Domingo;

Quenmediante Resolución No. SGR-028-2015 de 24 de marzo de 2015 se

amplia la zona de riesgo a un área de 185 kilómetros cuadrados en el

séctor de La Palma hasta las cercanías de Villa Aidita, tralno Aloag -
Santo Domingo Que, rned.iante Resolución No' SGR-067''¿Q16 de 26 de

mayo d,e 2016, se acoge el Inforrne Técntco-Análisis de las inundaciones

y d.esbordarniento del RÍo Damas-Alluriquin ocurridas en el poblado

Alluriquín, patroquia San José de Alluriquin, cantón Santo Domingo,

provincia Santo Domingo de los Tsáchilas, aprobado por el lng' Ricardo

Peñaherrera, Subsecretario de Gestión de la Información y Análisis de

Riesgos donde se establecen un conjunto de medidas y recomendaciones

y medidas ingenieriles y no ingenierües orientadas a reducir las

inundaciones y desbordamiento del río Damas, a dismínuir los factores

causales del represamiento del rÍo asi recomienda la rehabilitación de

puentes e infraestructura colapsados ;

Que,mediante Resolución No. $GR-224-2O16, se acoge el Informe Técnico

sGR-IASR-og-0o14 de fecha 27 d,e diciembre de 2016 y se reduce Ia aona

de riesgo delimitada mediante Resoluciones No. SGR-O42-2O14 de 27 de

junio de 2014 y No. SGR-O28-2015 de 24 d'e ma¡zo de 2015, de 185

kilómetros cuadrados a 150.69 kilómetros cuadrados, en el sector de La

Palma, trasta las cercenias de Villa Aidita tramo Aloag - Santo Domingo;

Y'

En üso de sus atribuCiones constitucionales y legales determinadas en el

numeral 21 det artículo 9 de.la Ley Orgánica de la Función Legislativa'

. ngsuull|E

ArtÍculo l.- EXHoRTAR al señor Presidente constitucional de la República,

licenciado Lenín tuto.urro Garcés, para qu9 disp.onga a la Secreta¡ía Nacional

de Gestión d.e ia Politica realice la evaluación del cumplimientc por Parte de

los gobiernos autónomos descentralizados y las instituciones del sistema 
II
I
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Nacional Descentralizado de Gestión de Riesgos, de las resoluciones y

recomendaciones establecid.as efl el informe técrrico, acogido rnediante

Resolución No. SGR-Oó7-2O16 de fecha 26 de mayo de 2016, respecto al
.Análisis de las inund.aciones y desbordamiento del Río Damas-Alluriquin

ocUrridas en el poblado AlluriguÍn, parroguia Alturiquin, cantÓn Santo

Domingo, provincia santo Domingo de los Tsáchilas", Q[€ recomienda

medidas ingenieriles estructurales y no estructurales para reducir las

inundaciones y desbordamiento dei río Damas'

Artículo 2.- soLIcITAR a la comisión Especializada Permanente de

Gobiernos Autónomos, Descentralización, Competencias y Organización

Territorial, que en el plazo de 30 dias, se requiera inforsnaciún y se convoque a

la Secreta¡ía de GestiÓn de Riesgos, en relación a las acciones ejecutadas por

las instituciones pertenecíentes al Sistema Nacional Descentraltzado de

Gestión de Riesgos, sobre la prohlemática de Ia Parroquia de Allur:iquín' corlo

consecuencia de las catástrofes naturales ocurridas el 26 de abril del

2OL6. Así como, se requiera al Ministerio de Finanzas informaciÓn

detallada referente a 10s recursos económicOs transferidos a la $ecreta¡ía de

Gestjón de Ríesgos y/o otras instituciones, destinados para la inversión de }a

parroquia rural de Alluriquín'

Articulo 3.- INSTAR at Gobierno AutónOmo Descentralizado cantonal de

Santo Domingo, cumpla con sus competencias establecidas legalmente' para

la inmediata elaboración de los estudios para la constnrcción del muro

protector ri[ereño longitudinal en la rnarsel derecha del. río_ Damas que

mitigUe. el rÍeOgo y g*r1*.. con.diciones favorables para proteger Ia vida de los

habitantes de Alluriquín, así como la inmediata constf,ucciÓn de la plarrta de

captación del sistema de agua potable y la reparaciÓn del sistema de

conducción y distribución del agUa potable, .que fuera¡ afectados por el

desbordamiento üeI rítr Damas a frn de que la poblaiciÓn de Alhrriquín cuente

con el seruicio de agua potable; y pafa que sE informe sobre las acciones'

inversiones y obras ejecutadas a la presente fecha'

A¡tículo4..INSTARalGobiernoAutÓnomoDescentralizadoProvincialde
Sarrto Dorningo de los Tsáchilas, la ejecuciÓn y cumplÍmiento e1 su totalidad

¿" l*s ,""o**rrdaciones relacipnadas cor1¡ sus competencias exclusivas y que

I
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son parte de la Resolución No. SGR-O67-2OI6 de fecha 26 de mayo de 2016 y

se informe sobre las acciones, inversiones y obras ejecutadas a la presente

fecha,

Dado y suscnto en la sede de la Asamblea Nacional, ubicada en el Distrito

Metropolitano d.e Quito, provincia de Pichicha, a los diez días del rT\es de

octubre de dos mil diecisiete'

DR. DIEGT} IlORRES SALDAÑA

Prosecretarlo General

o lLf¿-E s;
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